

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 73 (5692)

Суббота, 18 июня 1983 г.

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СЕССИИ Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 16 июня начала работу восьмая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. В 10 часов утра открылись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях Палат единогласно утверждена повестка дня сессии:

Об избрании Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

О некоторых изменениях в составе Президиума Верховного Совета СССР;

О международном положении и внешней политике Советского Союза;

О Проекте Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей началось в 11 часов в Большом Кремлевском Дворце.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Ю. В. Андропова, Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, В. В. Гришину, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Романова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, В. И. Воронникова, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянина, И. В. Капитанова, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату К. У. Черненко. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Советы Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей

Верховного Совета, сказал он, вносят на рассмотрение депутатов предложения об избрании Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Юрия Владимировича Андропова Председателем Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Депутаты единогласно приняли Постановление об избрании товарища Ю. В. Андропова Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Это решение депутаты и гости, присутствующие на сессии, встретили бурными, продолжительными аплодисментами.

Затем выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Юрий Владимирович Андропов. Присутствующие приветствовали товарища Ю. В. Андропова овациями, стоя.

Под продолжительные аплодисменты участников сессии председательствующий на заседании Председатель Совета Союза А. Ф. Шитиков от имени всех депутатов сердечно поздравил товарища Ю. В. Андропова с избранием его Председателем Президиума Верховного Совета СССР и пожелал ему новых больших успехов в многогранной партийной и государственной деятельности.

Сессия избрала членами Президиума Верховного Совета СССР депутатов Н. Н. Слюнникова, В. М. Мишина, освобожденные от обязанностей членов Президиума Верховного Совета депутаты И. Г. Кэбин, Б. Н. Пастухов.

С докладом «О международном положении и внешней политике Советского Союза» выступил Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

ЗДОРОВЬЕ КАЖДОГО — достояние всенародное

С 1965 года ежегодно в третье воскресенье июня миллионная армия медицинских работников отмечает свой профессиональный праздник. Празднование этой даты является ярким подтверждением огромного внимания нашей партии и правительства, которое уделяется охране здоровья народа.

Медицинские работники, как и весь советский народ, горячо одобряют и поддерживают программу Мира, которую, выполняя решения XXVI съезда партии, проводит в жизнь Центральный Комитет КПСС и советское правительство. Ибо выше, чем сохранение мира на нашей земле и ликвидации угрозы термоядерной катастрофы, нет задачи для народов всего мира. То, что создано трудом человека, не должно сгореть в пламени войны. Поэтому советские медики активно подают свой голос против гонки вооружений, за укрепление мира между народами и социальный прогресс.

За время советской власти здравоохранение нашей страны на основе социалистических принципов — бесплатности, общедоступности и широкой профилактики — достигло огромных успехов. Это можно проследить на примере здравоохранения нашего Тоншаевского района. Если до победы Октября медицинскую помощь населению оказывал один фельдшер, то в настоящее время в органах здравоохранения трудятся более 20 врачей, около 150 фельдшеров и медицинских сестер, более 100 санитарок.

В районе создана широкая сеть лечебно-профилактических учреждений. Материальная база этих учреждений, благодаря неослабному вниманию партии и правительства, постоянно укрепляется. Так, в недалеком реальном будущем планируется строительство в районном центре новой больницы.

Основными направлениями в работе на сегодняшний день являются повышение качества и культуры оказания медицинской помощи населению района, совершенствование работы первичных звеньев здравоохранения, интенсивное развитие передвижных видов медицинской помощи, расширение обслуживания сельских жителей городскими больницами. К 1985 году должна быть завершена организация службы скорой помощи на селе.

Здоровье каждого советского человека является всенародным достоянием. В отчетном докладе ВЦСПС XVII съезду профсоюзов СССР раскрыта забота профсоюзов о человеке труда, его здоровье и благополучии. Обращается особое внимание на охрану здоровья человека с самого детства. Организуется

специализированные отделения для новорожденных, совершенствуется медицинская помощь в дошкольных учреждениях, школах, средних и высших учебных заведениях. К числу первоочередных задач здравоохранения относится дальнейшее развитие и укрепление медико-санитарных частей промышленных предприятий, улучшение экспертизы временной нетрудоспособности, совершенствование диспансерного наблюдения, обеспечение мер по снижению заболеваемости с временной утратой трудоспособности.

Медицинскими работниками Тоншаевского района проводится большая лечебно-профилактическая работа. Тысячи больных ежегодно получают лечение в стационарах, десятки тысяч — получают квалифицированную медицинскую помощь на амбулаторном приеме.

Здоровье советских людей сегодня охраняют более шести миллионов работников учреждений здравоохранения. В нашей стране профессия медика пользуется всеобщим признанием.

Пользуются заслуженным авторитетом у населения такие медицинские работники, как В. Ф. Матросов, А. С. Смердов, А. Ф. Стрельников, Р. И. Втюрина, В. А. Стрельникова.

Хорошо начали свою трудовую деятельность молодые специалисты отоларинголог С. В. Пестов и окулист А. Е. Пестова.

Борьбе за здоровье людей посвятила всю свою сознательную жизнь врач Г. В. Шапиро. Немало теплых слов благодарности мы слышим в адрес врача Пижемской участковой больницы Г. Д. Борисовой.

Хорошо справляются со своей работой мед. сестры А. Н. Смердова, А. К. Васенева, В. И. Степанова, Г. Ю. Евстропова, Е. В. Ельчугина, В. Н. Кованева, Л. М. Втюрина, Л. Ф. Ложкина, М. Г. Ковязина, акушерки В. В. Лобастова, Т. И. Пестова, Н. А. Трушкова, санитарки Е. И. Зайцева, З. А. Нескина, лаборантка Т. И. Смирнова, повар А. В. Маковеева, главный бухгалтер В. Е. Некрасова, экономист Н. К. Целищева, шофер А. Б. Котик, фельдшер И. В. Бойко.

Фамилий людей в белых халатах, щедро помогающих больным избавляться от страданий, можно назвать много.

Пусть этот светлый летний день будет для медиков Тоншаевского района радостным и веселым.

С праздником Вас, дорогие коллеги!

А. МАШКИН,
главный врач Тоншаевской
центральной районной
больницы.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

15 июня 1983 года на Пленуме ЦК КПСС завершилось обсуждение доклада члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии».

С большой речью на Пленуме ЦК выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял по обсуждаемому вопросу Постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК избрал члена Политбюро ЦК КПСС товарища Г. В. Романова секретарем ЦК КПСС.

Пленум ЦК утвердил кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС товарища М. С. Соломенцева Председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал товарища В. И. Воронникова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС товарищей С. Ф. Ахромеева — Первого заместителя начальника Генерального Штаба Вооруженных Сил СССР, Б. В. Балмонта — министра станкостроительной и инструментальной промышленности, В. И. Коchemasова — чрезвычайного и полномочного посла СССР в ГДР, В. М. Чердинцева — комбайнера колхоза «Рассвет», Оренбургская область, В. М. Шабанова — заместителя министра обороны СССР.

Пленум ЦК вывел из состава ЦК КПСС Н. А. Щелокова и С. Ф. Медунова за допущенные ошибки в работе.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил работу.

(ТАСС).



ПЛАН— ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ государственный план полугодия по продаже молока и мяса колхозы «Коммунар», «Путь Ленина», имени Свердлова, «Малокаменский», совхоз «Прогресс».

Эти хозяйства внесли ощутимый вклад в осуществление Продовольственной программы.

ОТСТАЮТ с выполнением планов

ПО ПРОДАЖЕ МЯСА:

колхозы имени Кирова, имени Ленина, имени Тимирязева, «Колос», совхоз «Вякшенерский»;

ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА:

колхозы «Красная нива», имени Ленина, имени Тимирязева, совхозы «Вякшенерский», «Сухоовражный», «Ошминский»;

ПО ПРОДАЖЕ ШЕРСТИ:

колхозы имени Свердлова, имени Ленина, имени Тимирязева, «Колос», совхозы «Вякшенерский», «Прогресс», «Ошминский».

С честью выполнить поставленные задачи, наверстать допущенное отставание в оставшиеся дни июня — долг тружеников каждого хозяйства.

СОВЕЩАНИЕ В РАЙКОМЕ

В райкоме КПСС состоялось совещание, рассмотревшее вопрос строительства жилья, которое ведут шефствующие организации Советского района города Горького (эти организации должны сдать в 1983 году 1780 квадратных метров жилой площади).

Генеральный директор завода «Орбита» Л. А. Куранов рассказал о ходе строительства трех четырехквартирных домов в колхозе имени Свердлова. Здесь сейчас работает 18 строителей. Один дом почти готов. Шефы-заводчане стремятся выполнить свое задание, хотя здесь есть и некоторые наклад-

ки. Хуже дело обстоит в колхозе «Малокаменский». Представитель шефствующей организации В. М. Прудовский отметил, что на предприятии нет своих строителей, да и материалы на стройку из Горького практически не поступали. Эти вопросы сейчас решаются, но время неумолимо бежит вперед.

Директор совхоза «Сухоовражный» В. А. Безденежных говорил в вводе в строй двухквартирных брусовых домов, и требуемой для этого помощи шефов из Горького.

Второй секретарь Советского райкома КПСС В. И. Поляков в своем выступлении отметил, что горожане приложат все силы для того, чтобы выполнить свою шефскую миссию с честью, ведь решение Продовольственной программы — дело общее. Намечены конкретные меры по устранению недостатков и активизации работ на всех объектах.

Подвел итоги встречи с представителями Советского района первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

ПОРА ЗЕЛЕННОЙ ЖАТВЫ

(РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫЙ СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ)

Главным условием выполнения программы развития животноводства является создание прочной кормовой базы. В Горьковской области к 1985 году намечается довести заготовку сена до 890 тысяч тонн, сенажа 1 млн. 300 тысяч тонн. В целом — 4 млн. 600 тысяч тонн кормовых единиц. Наступает пора зеленой жатвы. В этот ответственный период необходимы четкая организация работ на сенокосении, использование каждого погожего часа, умелое маневрирование техникой, использование передового опыта заготовки кормов.

По данной теме рекомендует следующая литература:

ГРИНБЛАТ Г. Я. Кормовые культуры Нечерноземья. — Л.: Колос, Ленингр. отд-ние, 1982. — 344 с.

В книге обобщены результаты научных исследований и производственный опыт передовых хозяйств Нечерноземной зоны РСФСР по созданию прочной кормовой базы, показана прогрессивная технология заготовки разных видов кормов.

СПРАВОЧНИК луговода. — М.: Моск. рабочий, 1982. — 240 с.

Даны необходимые сведения по созданию и использованию культурных сенокосов и пастбищ, а также по улучшению естественных кормовых угодий в Нечерноземной зоне.

СПРАВОЧНИК по кормопроизводству. М.: Россельхозиздат, 1982. — 352 с.

В справочнике представлены основные сведения по важнейшим вопросам производства кормов. Даны принципы и методы планирования кормовой базы, особенности организации ее в животноводческих комплек-

сах, характеристика основных видов кормовых культур, технология заготовки различных видов кормов.

МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ отряды по заготовке кормов. — Л.: Колос, Ленингр. отд-ние, 1982. — 128 с., ил.

На примере производственных объединений и хозяйств Ленинградской и Ярославской областей излагается передовой опыт организации поточной заготовки кормов комплексными механизированными отрядами.

УРУБКОВ В. И. Механизация заготовки сенажа. — М.: Россельхозиздат, 1981. — 62 с., ил.

Автор обобщает передовой опыт, принципы и методы заготовки сенажа и частично других кормов поточным методом. Приведены технологические схемы работы уборочных агрегатов и транспортного обслуживания уборочно-транспортных комплексов.

ПИУНОВСКИЙ И. И. и др. Заготовка сена с досушиванием активным вентилированием. — Техника в сел. хоз-ве, 1982, № 8, с. 19—20.

Статья посвящена технологии заготовки бобовых и бобово-злаковых травосмесей.

СУЛИМА Л. А. Рациональная технология заготовки сена. Техника в сел. хоз-ве, 1982, № 6, с. 14—15.

Дается разработка технологии и средств механизации заготовки и хранения прессованного в короткомерных тюках сена.

ЛЕСНИЦКИЙ В. Р. Как сохранить каротин в травяной муке и гранулах. — Кормопроизводство, 1982, № 9, с. 38—39.

М. БАЛБЕРОВА, старший библиотекарь

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НА ФИНИШЕ ПОЛУГОДИЯ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Завершается первое полугодие третьего года одиннадцатой пятилетки. Многие коллективы подходят к финишу полугодия с хорошими трудовыми успехами. Так, план по объему реализации по району выполнен на 102 процента, или перевыполнение составило 127 тысяч рублей.

Кто же внес наибольший вклад в перевыполнение плана? Льнозавод выполнил план на 127 процентов, маслозавод — на 117, Альцевское торфопредприятие — на 105, лесхоз и райсельхозтехника — на 102 и на 100 процентов — типография. К сожалению, в категорию невыполнивших пятимесячный план по объему реализации попало наше ведущее предприятие — Пижемский леспромхоз. Правда, отставание пока небольшое — 33 тысячи рублей. Не справился с заданием по этому показателю также райбыткомбинат.

Если сравнить темпы роста объема реализации продукции этого года и соответствующего периода прошлого года, то здесь отставание лишь у двух, но очень значимых предприятий — Пижемского леспромхоза и торфопредприятия.

С майским планом по реализации не справились Пижемский леспромхоз — 46 тысяч рублей, райсельхозтехника — 10 тысяч рублей и райбыткомбинат — 6 тысяч рублей.

Большинство предприятий успешно справились с планом минувшего месяца по производству валовой продукции. Так, Альцевское торфопредприятие перевыполнило этот план на 42 тысячи рублей, льнозавод — на 8, маслозавод — на 41. Это позволило успешно выполнить план и в целом по району. За пять месяцев потребителям отправлено продукции на 324 тысячи рублей больше планируемого. Но это не говорит о том, что у нас нет отстающих: Пижемский леспромхоз выполнил план на 96 процентов, а межколхозный лесхоз — на 87.

Слабо стали работать и филиалы. Так, Шайгинский швейный цех Уренского ШПО выполняет пока план всего на 85 процентов, фабрика сувениров

— на 91 процент. И лишь строчевышивальная фабрика в Пижме выполнила план на 101 процент.

Пижемский леспромхоз и лесхоз должны были за пять месяцев выпустить товаров народного потребления на 559 тысяч рублей, а фактически сделано на 554,5 тысячи рублей. Стабильно работают пижемские мебельщики, которые план перевыполнили на 11,5 тысячи рублей. Лесхоз за последние два года увеличивает производство товаров народного потребления, но до плановых рубежей дотянуться никак не может. Вот и пятимесячный план организация недополнила на 16 тысяч рублей, хотя если сравнить нынешний показатель и прошлогодний, то окажется, что нынче товаров сокультбыта выработано больше на 4 тысячи рублей.

Производительность труда за пять месяцев выполнена по району на 111 процентов. Успешно справились с выполнением этого важного показателя Пижемский леспромхоз, где по сравнению с планом каждым работающим произведено валовой продукции больше на 107 рублей, в лесхозе — на 137, в Альцевском торфопредприятии — на 333, льнозаводе — на 625.

СТРОИТЕЛЬСТВО

За пять месяцев подрядных работ наши строительные организации выполнили на сумму 854,3 тысячи рублей, что на 126,2 тысячи рублей больше, чем за этот же период прошлого года. Пятимесячный план Альцевский стройучасток выполнил на 138 процентов, Тоншаевский ПМО и ремстройучасток — на 102, Тоншаевская МПМК — на 87 процентов. В последней организации отставание составляет 40 тысяч рублей.

Отрадно то, что все четыре строительные организации работают лучше, чем в прошлом году. Так, Альцевский стройучасток выполнил работ больше на 4,9 тысячи рублей, ремстройучасток — на 24,3, Тоншаевская МПМК — на 36 и Тоншаевский ПМО — на 61 тысячу рублей.

А. ПЕРМИНОВ.

НА ПОЛЯ И ФЕРМЫ

Наступила страдная пора сенокоса, когда у тружеников сельского хозяйства на счету каждый час. Работники сферы бытового обслуживания ставят своей целью обслуживать сельское население непосредственно на их рабочих местах — на полях, лугах и фермах.

Регулярно выезжают в дере-

вни и села мастера райбыткомбината А. В. Поплаухина и З. Зайцева, часовые мастера Е. Чумакова и Е. Хлупина, парикмахеры Е. Семенова и С. Аракина сейчас проходят практику. Они также регулярно выезжают на село.

График выездов сейчас составлен с учетом обстановки.

Чтобы график не срывался, необходимо, чтобы каждый день 2—3 машины выезжали на поля и фермы. Своих машин у нас не хватает. Важно, чтобы руководители хозяйств выделяли хотя бы два раза в месяц транспорт для обслуживания жителей своего куста, как, например, это делается в колхозе «Малокаменский».

Л. БАРАНОВА, главный инженер.

КОРМА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ЗАДАНИЕ

ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ РАЙОНА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА (В ТОННАХ)

«КОММУНАР»	
Альцевское торфопредприятие	118
Тоншаевский поссовет	6,8
Военкомат	4,8
Прокуратура, суд, милиция	20,4
Маслозавод	11,6
Отделение профдезинфекции	6,8
Госбанк, сберкасса	11,2
Аптека пос. Тоншаево	4,4
ИМЕНИ КИРОВА	
Шайгинский лесоучасток	40
Шайгинский поссовет	2,8
Шайгинский швейный цех	19,2
Шайгинское отделение связи	7,2
Шайгинское лесничество	10,8
«ПУТЬ ЛЕНИНА»	
Райбольница	46
Райпо	7,8
Коопунивермаг	9,2
Заготконтора	7,6
Тоншаевское РТП	21
Общепит	24,4
Стройучасток райпо	7,2
Пищекомбинат	12,4

Санэпидстанция	4,0
Райтопсбыт	2,4
ИМЕНИ СВЕРДЛОВА	
Пижемский ЛПХ	50
Пижемский лесхоз	61,6
Б-Кувёрский сельсовет	7,2
Пижемское лесничество	10,4
«КРАСНАЯ НИВА»	
Тоншаевский межхозяйственный лесхоз	24
Пижемская больница	34
Пижемская аптека	3,2
Горэнерго	15,2
Отделение связи д. Ширта	0,8
ИМЕНИ ЛЕНИНА	
Завод радиофутляров	114,4
Увийский сельсовет	11,2
Б-Селковское отделение связи	1,6
ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА	
Тоншаевский дорожный участок	11,2
Райисполком, райобес	13,6
Коммунальный отдел	10,4
Райфо	6,4
Госстрах	6

Машиносчетная станция, инспекция госстатистики	8,8
Отдел культуры, библиотека, Дом культуры, музыкальная школа	14,8
Роно	6,0
«МАЛОКАМЕНСКИЙ»	
Райбыткомбинат	20,8
Узел связи	17,2
Фабрика сувениров	15,2
Малокаменское отделение связи	1,2
Союзпечать	1,6
Киносет	4,8
Тоншаевский ЛТЦ, Шахунский ЭТУС	12,8
Газовый участок	5,6
«КОЛОС»	
Судаковский сельсовет	6,8
Казанерское отделение связи	1,6
В-Унженское лесничество	5,2
«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»	
Пижемский леспромхоз	243,6
Ложкинский сельсовет	8,8
Вайское лесничество	9,6
Вякшенерское отделение связи	1,2

«СУХООВРАЖНЫЙ»	
Пижемский леспромхоз	150
Сухоовражное отделение связи	1,2
«ПРОГРЕСС»	
Кодочиговское отделение связи	1,6
Кодочиговский сельсовет	8,4
Управление сельского хозяйства	10,4
Станция по борьбе с болезнями с/х животных	4,0
Контрольно-семейная станция	2,0
«ОШМИНСКИЙ»	
Ошминский сельсовет	8,0
Ошминское РТП	13,2
Ошминская больница	10,0
Ошминское отделение связи	3,6
Ошминское лесничество	9,2
Ошминский ЛТЦ	1,6
Льнозавод	19,6
Шукшумское отделение связи	1,6
«ПИЖЕМСКИЙ»	
Пижемский цех Шахунской художественной фабрики	20
Пижемский поссовет	10,0
Пижемский Дом быта	5,6
Пижемское РТП	12,4
Пижемское отделение связи	12,0
«ОДОШУРСКИЙ»	
Одошурский сельсовет	10,0
Буреполомское отделение связи	4,8
Отделение связи п. Шерстки	1,2
Буреполомское лесничество	8,4

Шефы! Сельское хозяйство района ждет вашей помощи.

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Низкий вам поклон

В Пижемской участковой больнице работают чуткие, заботливые люди. Сколько раз мне ни приходилось обращаться в больницу, всегда чувствую доброжелательный прием и хорошее лечение.

Вот, например, я годами лечусь у нашего терапевта Галины Дмитриевны Борисовой. У меня тяжелая болезнь — астма, но врачи постоянно поддерживают мое здоровье, за что я им очень благодарен. Я живу и хорошо себя чувствую лишь потому, что на помощь вовремя приходят такие люди, как Александр Васильевич Походенько. Это еще молодой врач, но каким уважением пользуется он у населения поселка, какой подход имеет к людям, не выказывать.

Очень хорошо относятся к больным медицинские сестры: Валентина Павловна Колосова, Клавдия Григорьевна Новоселова, Зинаида Андреевна Барановская, Надежда Васильевна Стяжкина и другие.

Еще хочется рассказать об одном человеке — энтузиасте своего дела, фельдшере машиниста «скорой помощи» Галине Кузьминичне Косаревой. Это человек доброй души, очень чуткая, отзывчивая женщина. Болезнь — это всегда горе. Галина Кузьминична умеет посочувствовать, успокоить, вселить надежду. В плохую погоду, когда машина не может проехать на улицу, фельдшер всегда придет пешком к больному, потому что знает: ее помощь очень нужна.

Низкий вам поклон, люди в белых халатах. **Р. КОРОТАЕВ.**

ЧУТКИЕ, ОТЗЫВЧИВЫЕ

Я не нахожу слов, чтобы выразить благодарность врачу-окулисту Тоншаевской районной больницы Алле Евгеньевне Пестовой за ее внимательное, вежливое отношение к больным. Диву даешься, как это совсем молодая женщина сумела выработать в себе бесконечную любовь к своему делу, уважение и терпение в отношении нас, больных людей, особенно пожилых, к которым нужен чуткий подход.

Больные всегда с нетерпением ждут, когда доктор пойдет с обходом, даже выходят встречать, ждут, как самого близкого, желанного человека. У Аллы Евгеньевны для каждого найдутся слова утешения. Она не спеша, понятными словами ответит на все наши вопросы, и легче становится на душе у больных. На мой взгляд, ободряющее, ласковое слово врача действует на больного как самое лучшее лекарство, оно способно поднять настроение, вселить надежду на быстрое выздоровление.

Заслуживает похвалы и помощница Аллы Евгеньевны, фельдшер глазного кабинета Анна Дмитриевна Ложкина, которая также очень внимательно относится к больным. Хочется пожелать этим замечательным женщинам успехов в их кропотливой работе и большого личного счастья.

А. ПОНОМАРЕВ, инвалид I группы, участник гражданской войны.



Есть в районной санитарно-эпидемической станции такая должность — медстатистик, казалось бы, скромная, но как много зависит от хорошей работы медстатистика. Важно своевременно оформить документацию, подготовить отчеты; объем работы немаленький.

Вот уже четыре года работает медстатистиком в СЭС Екатерина Александровна Евстропова. Большой жизненный опыт имеет эта женщина. Ведь сюда она пришла после ухода на заслуженный отдых, а до этого многие годы отдала воспитанию детей.

В новом коллективе Е. А. Евстропова своим добросовестным отношением к порученному делу заслужила почет и уважение.

На снимке: Е. А. Евстропова. Фото В. Янкина.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В день профессионального праздника медицинских работников хочется сказать много теплых слов в адрес тех людей, которые неустанно стоят на страже нашего здоровья.

Мне часто приходится обращаться за помощью в наш медпункт и районную больницу, и всегда я встречаю внимательное, чуткое отношение медиков к больным.

Хочется поздравить с праздником наших медработников: Михаила Ивановича Боброва, хирурга райбольницы, медсестру физиокабинета Лидию Михайловну Втюрина, стоматологов Маргариту Валентиновну Скопину, Евгения Сергеевича Демина, участкового фельдшера Валентина Ивановича Феоктистова и других и пожелать им успехов в труде.

М. ДЕМИНА.

д. Гагаринское.

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Многие пациенты, посещающие Пижемскую участковую больницу, не обходят физиокабинет. И всегда больных вежливо встречает удивительной доброты женщина — Лидия Яковлевна Кочеткова.

Токи Бернара, гальванизация, электролечение, так называемые УВЧ, кварц — эти и другие процедуры применяются при лечении радикулита, пневмонии, фурункулов, многих воспалительных заболеваний.

Лидия Яковлевна старается, чтобы все проходящие курс лечения ушли отсюда здоровыми, сильными и выносливыми. Словом и делом, своими добрыми руками и дельными советами она в буквальном смысле слова лечит людей. Сколько благодарных клиентов посетили ее и сколько еще посетит! И всех она вылечит по силе возможности, вернет в строй!

А. РИНСКИЙ.

Языком цифр

В нашей стране достигнут высокий уровень обеспеченности врачевскими кадрами, создана единая сеть подготовки медицинских кадров. На страже здоровья советских людей стоит 1 млн. врачей. Всего в здравоохранении трудятся 6 млн. человек, работает 35 тыс. поликлиник и амбулаторий, 24 тыс. больниц, свыше 4800 санэпидемстанций, около 4500 станций скорой медицинской помощи. Сейчас на 10 тыс. населения приходится 37 врачей, к концу пятилетки будет 40. Из года в год растет материально-техническая база здравоохранения, вступают в строй новые многопрофильные больницы, амбулаторно-поликлинические и аптечные учреждения, увеличивается выпуск лечебных препаратов и различной медицинской техники. В одиннадцатой пятилетке намечено ввести в строй 73 кардиологических диспансера, 578 кардиологических отделений в больницах,



Труд медицинского работника легким не назовешь. Каждый знает, что хлопотное это дело, порой требует больших усилий воли, прочных знаний и хорошего опыта, ведь медики в ответе за самое главное — жизнь и здоровье человека. А работать в детском учреждении нелегко вдвойне: ведь к детям нужен иной подход, чем ко взрослым, и не каждый

сможет или захочет работать с ними.

Когда Татьяна Евгеньевна Трушкова пришла работать в детский комбинат «Колосок», то сначала растерялась: шуток ли, столько пациентов и все несмышлениши. Ее мучили сомнения: сможет ли она привыкнуть к необычной обстановке, полюбить свою работу, ведь до этого она работала фельдше-

ром в медпункте. С тех пор прошло шесть лет. Татьяна Евгеньевна не просто привыкла к детям, к коллективу, она теперь даже не представляет себе иной работы.

Сейчас она работает старшей медсестрой, в совершенстве владеет своей специальностью, много работает над повышением профессионального уровня, улучшает материальную базу медицинского кабинета. В ее обязанности входит контроль за организацией питания в садике, все профилактические прививки.

Детей много, поэтому работы хватает. Однако Татьяна Евгеньевна не избегает никакой работы: часто приходится ей заменять того или иного работника, и она никогда не отказывается. Для нее характерна повышенная ответственность за любое дело, какое ей приходится выполнять. В коллективе уважают старшую медсестру, любят ее и дети за требовательность и доброту. Дети ведь чувствуют отношение к ним старших и за добро платят добром.

Л. КУДРЯШОВА.

На снимке: Т. Е. Трушкова. Фото В. Янкина.

В Пижемской участковой

В новом здании Пижемской участковой больницы тихо, уютно, много цветов. Здесь работает дружный, сплоченный коллектив, у которого одни и те же цели и задачи: снижение заболеваемости среди населения, проведение профилактической работы. Сразу же хочется сказать: средняя заболеваемость здесь ниже областной, и этот факт говорит сам за себя.

Больница неплохо оснащена всеми необходимыми инструментами, препаратами, оборудованием, почти полностью укомплектована медицинскими кадрами. Есть родильное отделение, инфекционное, работает детская консультация. Сложившийся коллектив работает в терапевтическом отделении.

Молодежь, начинающая работать, попадает под доброе внимание ветеранов труда: они и помогут, и подскажут, научат, дадут добрый совет. Не очень давно стала работать медсестрой Ирина Втюрина, но уже сейчас обратила на себя внимание исполнительностью, ответственным отношением к делу.

Коллектив постоянно учится, совершенствует свое мастерство. Здесь проходят конференции, делаются доклады, сообщения, изучаются инструктивные письма. Медикам новые знания необходимы как никому из представителей других профессий — отсюда постоянное совершенствование своих знаний, опыта и мастерства.

Большую профилактическую работу, направленную на предупреждение заболеваний, проводят медицинские работники поселка Пижма. Они делают подворные обходы, встречаются с населением.

Хорошо зарекомендовала себя «скорая помощь», где работают три фельдшера.

Необходимую помощь коллектив больницы оказывает сельским медпунктам, держит их постоянно в поле своего зрения.

Население Пижмы и окрестных деревень при надобности спешит сюда, знают, что найдут здесь теплый прием, лечение от недугов.

В том, что в этой больнице сложился здоровый, работоспособный коллектив, большая заслуга главного врача больницы, энтузиаста своего дела, опытного работника Галины Владимировны Шапиро.

А. МИХАЛИЦЫН.

БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Хочется выразить слова искренней благодарности врачу-стоматологу районной больницы Елене Дмитриевне Суворовой и пожелать дальнейших успехов в ее нелегком, но таком необходимом труде за ее чуткое и вежливое отношение к больным.

Жаровская, Муртазина, Лебедева, работники райпо. пос. Шайгино.

ПО РАЙОНУ

ЛЕТУЧКА ЖУРНАЛИСТОВ

Темой очередной летучки журналистов шести северных районов Горьковской области — Ветлужского, Тоншаевского, Тонкинско-Уренского, Шарангского, Шахунского — была «Социальное переустройство села». На сей раз летучка проходила в Урене, где работники редакций присутствовали на пресс-конференции с главным инженером Уренского сельского строительного комбината А. Н. Волковым и директором Уренской сети электросети А. В. Кудрявцевым.

Затем журналисты побывали в колхозе имени Абрамова, где встретились со специалистами и руководителями хозяйства, побывали на комплексе крупного рогатого скота, в летнем лагере для животных.

А. МИХАЛИЦЫН.

СТАЛИ НА ГОД ВЗРОСЛЕЕ

В начале июня в Тоншаевском детском комбинате «Колобок» прошел праздник — прощание с садиком, с теми ребятами, которые выпускались из подготовительной группы и нынешней осенью пойдут в школу. Вслед за этим мероприятием был организован перевод из младших групп в более старшие. Это всегда бывает большим событием в жизни нашего коллектива — как для сотрудников, так и для ребят. Дети как-то внутренне подтягиваются, становятся серьезнее: как-никак, стали на год взрослее.

Взамен ушедших ребят набирается ясельная группа. В нынешнем году она почти сплошь состоит из детей колхозников колхозов «Коммунар» и «Путь Ленина». Так, определили своих детей в комбинат шофер И. И. Елсуков, доярка О. А. Топорова и другие.

В. КОЖИНА,
заведующая.

Конкурс мастерства

В Тоншаевском районном узле связи прошел конкурс профессионального мастерства.

Победителем среди операторов стала А. И. Целищева, на втором и третьем местах — К. Л. Дербенева и Н. А. Путикова. Они работали на машине «Онега», которая позволяет проводить механизированную обработку всех почтовых отправлений.

Среди почталыонеров на первом месте — Н. И. Лачкова, на втором и третьем — А. И. Зайцева и Е. Г. Маштакова.

У телеграфистов победителем стала М. А. Шапкина, второе и третье места заняли Т. И. Киверина и Н. А. Шутова.

В конкурсе телефонистов первенствовала С. А. Чеснокова, за ней идут Н. А. Аплатова и Л. В. Чесныкова.

Н. ЗОЛОТАРЕВА.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

СНИЗИТЬ АВАРИЙНОСТЬ НА ДОРОГАХ

Несмотря на принимаемые меры со стороны государственных органов и общественных организаций за точное соблюдение правил дорожного движения, все еще имеют место случаи нарушения этих правил, особенно со стороны владельцев личного транспорта.

С начала этого года водителями личного транспорта совершено 5 дорожно-транспортных происшествий, при которых ранено 6 человек. Так, 20 мая 1983 года в пос. Тоншаево, управляя автомашиной ВАЗ 2101 в нетрезвом состоянии, житель г. Шахунья Ю. А. Горбичкий совершил столкновение с идущей навстречу автомашиной ЗИЛ, в результате чего водитель и пассажир получили ранения, а автомашина выведена из строя. 23 мая этого года в пос. Пижма И. И. Томаров, в нетрезвом состоянии управляя мотоциклом «Восход», совершил столкновение с мотоциклистом В. Л. Смертинным, в результате оба с телесными повреждениями были доставлены в больницу. 4 июня этого года житель д. Ашкаты В. С. Матвеев ехал на мотоцикле в пьяном виде, с управлением не справился и упал с мотоцикла, в результате чего получил телесные повреждения.

Все эти факты говорят о том, что среди водителей лич-

ного транспорта слаба транспортная дисциплина. Кроме этого, многие водители не имеют прав вождения, личный транспорт не регистрируют, ездят без номерных знаков, не являются членами добровольного общества автомобилистов. Некоторые владельцы транспортных средств уклоняются от проведения ежегодного технического осмотра транспорта. На сегодняшний день около 50 процентов владельцев транспортных средств не прошли технического осмотра, хотя срок техосмотра истекает 20 июня.

Конечно, к водителям, которые управляют незарегистрированным транспортом, не проводят технического осмотра, нарушают правила дорожного движения, принимаются и будут приниматься строгие меры, но необходимо этим людям, наконец, понять, что бесконечно нарушать законы никто им права не дал.

Некоторые родители приобретают своим несовершеннолетним детям мотоциклы и мопеды, и подростки, не достигшие того возраста, когда можно управлять этим транспортом, нарушают правила движения, создают на дорогах опасные ситуации.

Первичные организации общества автомобилистов про-

водят оргмассовую работу среди водителей индивидуального транспорта по соблюдению правил движения, однако еще недостаточно проводится эта работа.

Сейчас необходимо установить всех владельцев автомашин и мотоциклов, не зарегистрированных в ГАИ свой транспорт, не прошедших годовой технический осмотр, разъяснить недопустимость этих нарушений, вовлечь их в члены общества.

В настоящее время общества автомобилистов созданы в Тоншаевском и Шайгинском поссоветах, Ошминском, Судакском, Увийском сельских Советах. Создание первичных организаций в районе продолжается. Наряду с укреплением первичных организаций, создается материально-техническая база.

16 июня этого года в районе побывала автолётка с запасными частями для ремонта транспорта членов общества. Были обслужены члены общества, активно участвующие в работе первичных организаций. По заявкам членов общества ремонт личного автотранспорта будет производиться и в последующие годы.

А. ЦЕЛИКОВ,
председатель райсовета
ВДОАМ.



Зоя Викторовна Аккузина работает приемщицей в Кодочинском комплексном приемном пункте. Опыт работы в системе бытового обслуживания у нее еще небольшой, однако она прилагает все усилия для того, чтобы удовлетворить запросы населения. Она не ждет, когда жители отдаленных деревень придут к ней в Кодочиги, а сама регулярно выезжает в закрепленные за ней населенные пункты; принимает заказы, забирает вещи в ремонт, оказывает ряд других услуг. Поэтому неслучайно с доведенными планами З. В. Аккузина постоянно справляется.

На снимке: З. В. Аккузина.
Фото В. Янкина.

КРИЗИС ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Буржуазное правительство Дании прибегает ко все новым сокращениям государственных ассигнований на социальные нужды, в том числе на здравоохранение. В результате подобной политики многие медицинские учреждения страны сталкиваются с серьезными трудностями. Особенно тяжелое положение создается в таких городах, как Копенгаген, Орхус, Оденсе. Однако правящие круги готовят планы, в соответствии с которыми бюджеты госпиталей и больниц большинства коммун Дании будут вновь урезаны.

«У нас недостает врачей и санитаров, не хватает коек, оборудования», — рассказывает на страницах газеты «Актуэльт» медсестра одного из госпиталей Грете Кристинсен. — А сейчас правительство планирует урезать бюджет нашего госпиталя еще на 34 миллиона крон. Это означает увольнение

около 800 работающих. Закроются глазное отделение и отделение сердечной хирургии.

По данным печати, правительство намерено в этом году сократить ассигнования на нужды копенгагенского «Риксхоспиталет» — крупнейшего лечебного учреждения страны — на 30 миллионов крон. По меньшей мере 260 сотрудников больницы в ближайшее время будут лишены возможности трудиться.

Аналогичные меры «экономии» проводятся и в других медицинских учреждениях страны, что ведет к массовым увольнениям врачей и лиц других профессий, занятых в системе здравоохранения. Уже сейчас из-за острой нехватки больничных мест и обслуживающего персонала очереди на лечение и госпитализацию достигли внушительных размеров. Около 50 тысяч пациентов в Дании, указывает газета «Акту-

эльт», не имеют возможностей для того, чтобы пройти необходимый курс лечения.

Система национального здравоохранения, отмечала газета «Ланд ог фольк», серьезно больна. И в этом повинен прежде всего правящий кабинет Поуля Шлютера. В условиях, когда в стране не хватает медицинских специалистов, пишет газета, быстрыми темпами продолжает расти число безработных врачей. Больницы переполнены, многие из них вынуждены закрываться, не сумев преодолеть острые финансовые трудности.

В знак протеста против подобных мер правительства медицинские работники провели серию забастовок.

И. РЕВЯКИН,
(ТАСС).

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Воскресенье, 19 июня
I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — Народное творчество. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — А. Корнейчук. «Платон Кречет». Фильм-спектакль. 16.15 — Сегодня — День медицинского работника. Беседа с министром здравоохранения СССР С. П. Буренковым. 17.00 — Концерт по заявкам медицинских работников. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Маскировка». Худ. фильм. 20.00 — Клуб путешественников. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-концерта «В ансамбле с Рихтером». 22.40 — Футбольное обозрение. 23.40 — Спортивная передача. По окончании — Новости.

II Программа.

8.00 — На зарядку становись. 8.20 — Выступление ансамбля «Сылык». таллинского Дворца пионеров и школьников. 8.45 — Док. фильм к Дню медицинского работника. 9.30 — Пoesия В. Кулиева. 10.00 — Мультфильм. 10.10 — В мире животных. 11.10 — А. Алексин. «Пойдем в кино?» Спектакль. 12.35 — Стадион для всех. 13.05 — «Братислава и ее река». Док. фильм. 13.25 — Победители. Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 6-й гвардейской армии. 14.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.25 — Горизонт. 16.25 — «Жан Кристоф». Худ. фильм. 6-я серия. 18.00 — По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж». Фильм 3-й — «Дворец Меншикова». 18.30 — Москвичка. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. Легкая атлетика. 21.00 — Время. 21.35 — «Старые письма». Худ. фильм.

Срочно продается дом в р. п. Тоншаево по ул. Майская, 24. Обращаться к Буниной Руфине Кузьминичне в любое время.

Меняю благоустроенную квартиру площадью 17,5 кв м в городе Верхний Уфалей Челябинской области на двухкомнатную квартиру с приусадебным участком и надворными постройками в р. п. Тоншаево или в Тоншаевском районе.

Обращаться по адресу: г. Верхний Уфалей Челябинской обл., ул. Ленина, 192-58 к Кислицыну Николаю Степановичу.

Утерянную книжку, выданную члену-пайщику Тоншаевского райпо Софье Павловне Хлоповой за № 23279, считать недействительной.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.